



# 运城会展中心：新地标引领新发展

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

城市因交流而开放，因开放而繁荣。而大型会展中心则是承载城市交流互动的最佳平台。为完善城市功能品质，打造高质量的会展交流平台，拉动区域经济高质量发展，我市加大城市建设力度，建设了恢宏、时尚、大气的地标性建筑群——运城会展中心。

运城会展中心位于中心城区条山西街与书院东路交叉口西北角。整个建筑以灰白色调为主，在借鉴晋南传统民居三角流线型屋顶设计理念的基础上，融入了更多现代时尚元素。从空中俯瞰，整个建筑群由“一主两副”3个展馆组成，呈“品”字形结构。主馆A馆坐北朝南，副馆B馆、C馆分列东西两侧。“品”字形架构的建筑群将主展馆前的区域包纳其中，尽显其开放包容的博大胸怀。

9月21日上午，再次来到运城会展中心，顺着主展馆前的台阶拾级而上，脑海里不断浮现这里曾经举办大型活动时的盛况。自去年9月底正式投用以来，这里曾举办过多次大型活动，引得社会各界人士在此汇集，共同见证运城会展中心的高光时刻。

作为运城“地标家族”的新成员，会展中心首次隆重亮相，便是在第34届关公文化旅游节的开幕式，通过选取关帝庙中最具代表性的文化牌匾为脉络，讲述了关公故事所蕴含的精神内涵和当代价值，迎来了世界各地的关公文化尊崇者，在这里共赴一场跨越时空的精神盛宴。随后进行的关公文化系列演出，更是将演艺厅里的可伸缩式升降舞台、乐池及先进的灯光和音响设备等功能发挥到极致。

除了被定位为会议中心的C馆，A、B两馆的功能也很丰富多元。A馆为展览中心，可满足果品展、科技展、车展等不同类型的展览需求；B馆

为交流中心，可用于举办新闻发布会、新品发布会、产品订货会及农产品展销会等。这几座场馆及周边配套设施的不断建设完善，不仅在刷新城市形象、带动我市西部区域发展方面起到了关键作用，也成为我市会展经济高质量发展的重要引擎。

第34届关公文化旅游节开幕式及系列演出的举行，成功点亮了会展中心这个闪亮的“城市名片”。随后，会展中心作为会展界的“香饽饽”，一直“邀约”不断。第七届山西（运城）国际果品交易博览会期间，来自全省、全国乃至世界各地的果商在这里共享果品盛宴，进行果品交易，为我市特色水果产业通向国际国内市场架起了金色桥梁。2024年新年音乐会、2024年运城春节文艺晚会、2024年六五环境日山西主场活动启动仪式等大型活动，一次又一次地将会展中心的热度推至高潮。

如今，这几座矗立在中心城区西区的建筑群，已成为运城的一座大型“会客厅”，在拓展城市发展空间、刷新城市形象的同时，一次又一次提升运城的城市品位，谱写运城开放、交流的新篇章。



▲美观大气的运城会展中心 朱超逸丁 摄

▼科普宣传丰富多彩

## 城事心声

每次来到运城会展中心，都会被其宏伟壮观的外形所震撼。作为中心城区西区的标志性建筑，它静静地矗立在那里，便足以让人感受到积聚其中的发展力量。

好风凭借力，运城在腾飞。相信在当下会展经济高质量发展的大好势头下，运城会借着这股东风，依托会展中心，不断创造新的发展奇迹。

记者 樊慧敏



▲主题活动精彩上演

## 永济：河道治理 改善生态



▲9月19日，在涑水河永济城区段河道治理现场，大型挖掘机在进行河道清淤作业。

近年来，永济市坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念，大力持续推进河道治理工程建设。在治理工程推进中，该市统

筹推进生态治理、清淤疏浚、沿线绿化，打造水清岸绿、河畅景美、生态宜人的生态环境。同时，依法抓好水污染防治，持续修复全流域生态，确保“一泓清水入黄河”。

记者 祁克宁 摄

## 芮城：棚改“回头看” 解决民生问题

运城晚报讯（记者 祁克宁）夯实棚改居民安置情况，维护安置户利益。近期，芮城县住建局以开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动为契机，围绕整改棚改居民逾期未回迁安置问题，开展棚改项目“回头看”专项工作。

全面起底找不足。建立回迁安置户台账，逐户摸排，2012年至2016年芮城县棚改项目共8项，涉及拆迁户779户，从项目实施、项目竣工等方面均符合国家相关规定，所有拆迁户全部安置到位，在整改中，该县住建局对所有项目资金进行了重新梳理和“回头看”，对所有拆迁户进行了走访摸排，无逾期未安置户，未发现突出问题。

入户回访知民情。为了让安置户持续享受到党和政府的温暖，该局党组及时制定了安置户“回访”制度，组织工作人员上门听取安置

户意见，了解安置户需求，建立回访台账，帮助解决棚改安置户反映的问题。

及时响应解民忧。针对安置户反应强烈的安置北区和西建名都电动自行车充电桩较少问题，该县住建局对接正通物业公司，督促物业公司在两个小区共安装50个充电桩端口，既方便了棚改安置户，又消除了“飞线充电”安全隐患；同时对安居东区、西建名都、安置北区3个小区重新规划了消防标线共1200米，畅通了小区的生命通道。

下一步，芮城县住建局将坚持目标导向和问题导向，以安置户满意不满意为标准，持续开展回访，收集问题，及时解决，用心用情解决回迁户反映的问题，及时解决安置户生活中急难愁盼的问题，让回迁户“迁得满意，住得舒心”。